

# 土叙地震“黄金72小时”已过 中国与当地救援队合作救出一名孕妇

新华社电 据土耳其和叙利亚政府及救援机构方面消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致超过1.5万人死亡。当地时间9日凌晨,中国救援队与当地救援队通力合作,成功救出一名孕妇。

土耳其灾害与应急管理署9日发布的最新统计数据,强震已造成该国12873人死亡,另有6万多人受伤。据叙利亚政府和救援机构方面消息,叙境内死亡人数已超过2900人。

中国救援队于当地时间8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省后,立即马不停蹄开展救援工作。经过彻夜努力,中国救援队与当地救援队合作,于9日凌晨从一栋8层倒塌房屋的废墟中救出一名孕妇。中国救援队的表现得到了土方充分肯定和土耳其民众的高度赞扬。



2月9日凌晨,中国救援队与当地救援队在地震废墟展开营救 新华社发

## 朝鲜举行阅兵式 庆祝人民军建军75周年

新华社电 据朝中社9日报道,朝鲜8日晚间在首都平壤金日成广场举行阅兵式,庆祝朝鲜人民军建军75周年。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席阅兵式并进行了检阅。

报道说,在阅兵式上,空军进行了阅兵飞行。阅兵式上展示了显示“国防力量先进性、现代性、强大性”的人民军主力武器装备,包括作为“人民军战斗力象征”的主战坦克。报道强调,阅兵式还展示了战术导弹和远程巡航导弹。战术核武器运用部队方队和象征“最大核攻击能力”的洲际弹道导弹方队最后受阅。

## 与生命赛跑 救援不停止

# 超过65个国家和地区派出救援力量

2月8日。这里,是土耳其卡赫拉曼马拉什省埃尔比斯坦地区。

刚刚,两个月大的穆罕默德·多安·博斯坦从废墟中被救出,还在吮吮自己的拇指。救援人员赶紧用厚厚的毛毯裹住小家伙孱弱的身体。和这个小宝宝一同获救的,还有他的母亲。

两天前,土耳其南部靠近叙利亚边境地区连续发生强震,埃尔比斯坦地区是第二次强震、即7.6级地震的震中所在。目前,这里的最低温度已经接近零摄氏度,部分地区遭遇风雪天气。



中国救援队队员在地震废墟搜救 新华社发

## 资深名记指认美国 策划炸毁“北溪”管道

新华社电 美国资深调查记者西摩·赫什8日以知情人士为消息源,在一篇文章中详细指认,美国拜登政府策划炸毁俄罗斯向欧洲输送天然气的“北溪”系列管道。

俄罗斯外交部发言人要求美方给个说法。白宫、中央情报局当天接连否认。

文章以知情人士为消息源说,正是中情局2022年年初提出炸毁“北溪”系列管道的办法。中情局工作组成员“与白宫没有直接联系”,而且他们都很想知道拜登是否确实想要实施这起破坏行动,直到中情局局长威廉·伯恩斯坦下令“动手”。

## 乌克兰总统 访欧寻求更多武器

新华社电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基8日访问欧洲,寻求获得战斗机更多武器。德国总理朔尔茨8日重申,不会让北约变成俄乌冲突的参与方。

泽连斯基8日在英国议会讲话时呼吁向乌克兰提供战斗机。英国广播公司当天晚些时候援引首相府发言人说,英国首相苏纳克已责成国防大臣华莱士研究英国可能向乌克兰提供哪些战机,同时强调那将是一项需要长期解决的事情,培训飞行员将耗时数年。同日,英国政府承诺扩大针对乌克兰政府军的培训项目,并追加对俄罗斯的制裁。

## 搜救犬发挥大作用

卡赫拉曼马拉什省是这次地震的重灾区。在首府卡赫拉曼马拉什市的一片废墟上,来自首都安卡拉某救援队的一条搜救犬,戴着小型定位背带,凭着灵敏的嗅觉,一刻不停地找寻被埋的幸存者。

这条德国牧羊犬的主人尤努斯·戈伦告诉新华社记者:“搜救犬是地震救灾中救援人员最理想的伙伴,不仅嗅觉灵敏,还能听到废墟下非常微弱的声音,并向救援人员精确示意幸存者被埋地点。”

此次震后救灾期间,不少外国救援队带上了搜救犬。据当地媒体报道,阿塞拜疆救援队一条搜救犬7日帮助救援队从废墟下成功救出女孩泽伊内普。她也是搜救犬在灾区发现的众多幸存者之一。

## 超过7.9万人参与救援

8日晚,经过8000多公里飞行和4个多小时车程,中国救援队一行82人抵达地震重灾区哈塔伊省首府哈塔伊市。按照土方要求,分为两队作业:一队前往灾区现场开展搜救,另一队勘察受灾情况。

蓝天救援队、深圳公益救援队等中国社会救援力量也已赶赴震区驰援。

据土耳其政府消息,已有超过65个国家和地区向土耳其派出救援力量。土耳其灾害与应急管理署说,超过7.9万人参与救援。

救援“黄金72小时”已经过去。但是,救援并未停止。为了那一线生机,人们在与生命赛跑。

据新华社

## 3名中国公民 在地震中获救

新华社电 中国驻土耳其大使馆9日告诉新华社记者,经各方共同努力,3名在土耳其地震中遇险的中国公民获救,经治疗后已无大碍。

据介绍,使馆6日晚接到消息说,有居住在土耳其哈塔伊省的中国公民在地震后失联。经了解,3名中国公民位于哈塔伊省的居所地震中倒塌,3人为母子关系。

经各方共同努力,3名中国公民分别被土耳其救援队安全救出,被送往当地医院接受观察治疗。使馆致电医院方,请其全力救治并提供协助。